
 
 

Protokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Wimmer am Mittwoch, 01. 
November 2021, in der Alten Schule in Wimmer. 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister  Eckhard Halbrügge 
Ortsratsmitglieder   Hendrick Böckmann 
    Carsten Fricke        
    Dr. Torsten Jeschke 
    Marcus Lemper 
    Christine Nierhaus 
    Ralf Wischmeyer 
 
Ortsratsmitglied Anette Gottlieb fehlt entschuldigt. 
 
Von der Gemeindeverwaltung:  
Gemeindeamtsrat Robert Wellmann, zugleich als Protokollführer. 
 
 
Tagesordnung: 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder gem. § 60 i. V. m. § 43 

NKomVG 
3. Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 
4. Feststellung der Tagesordnung 
5. Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
6. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder 
7. Volkstrauertag am 14.11.2021 
8. Senioren-Adventsfeier am 04.12.2021 
9. Haushaltsplan 2022 
10. Mitteilungen und Anfragen 
11. Einwohnerfragestunde 
 
B. Nichtöffentliche Sitzung 
 

Kein Tagesordnungspunkt. 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Als ältestes Mitglied begrüßt Frau Nierhaus die Mitglieder des Ortsrates, den Vertreter der 
Verwaltung, die drei ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder, fünf Zuhörer/innen und einen 
Vertreter vom Wittlager Kreisblatt. Sie eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und stellt die 
Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest. Gegen die Ordnungsmäßigkeit der Ladung werden 
keine Einwendungen erhoben. 
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TOP 2: Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder gem. § 60 i. V. m. 
§ 43 NKomVG 
 
Als amtierender Ortsbürgermeister verpflichtet Herr Halbrügge die Mitglieder des neu 
gewählten Ortsrats gem. § 60 i. V. m. § 43 NKomVG, ihre Aufgaben nach bestem Wissen 
und Gewissen zu erfüllen und weist sie auf die §§ 40-42 NKomVG hin. 
 
TOP 3: Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Halbrügge gibt den Vorsitz wieder an Frau Nierhaus als ältestem Ortsratsmitglied ab. 
 
Herr Halbrügge wird zur Wiederwahl für das Amt des Ortsbürgermeisters vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr Halbrügge wird in offener Abstimmung mit  
6 Ja-Stimmen bei einer Gegenstimme erneut zum Ortsbürgermeister gewählt. Herr 
Halbrügge bedankt sich für das ausgesprochene Vertrauen und nimmt die Wahl an. Er 
übernimmt wieder den Vorsitz der Sitzung. 
 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird, wie in der Ladung angegeben, festgestellt. 
 
TOP 5: Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters 
 
Für das Amt des stellvertretenden Ortsbürgermeisters wird Herr Carsten Fricke zur 
Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr Fricke wird in 
offener Abstimmung einstimmig bei eigener Enthaltung in das Amt wiedergewählt. Herr 
Fricke nimmt die Wahl an. 
 
TOP 6: Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder 
 
Mit Brigitte Hüsemann, Bernd Wischmeyer und Patrick Thurau scheiden drei bisherige 
Mitglieder aus dem Ortsrat aus. Frau Hüsemann war von 2006 bis 2021, Herr Wischmeyer 
und Herr Thurau jeweils von 2016 bis 2021 Mitglied des Ortsrats Wimmer. 
Ortsbürgermeister Halbrügge bedankt sich im Namen des Ortsrates für die gute 
Zusammenarbeit in den letzten Jahren und verabschiedet die drei mit Präsenten und einem 
Blumenstrauß. 
 
TOP 7: Volkstrauertag am 14.11.2021 
 
Am Samstag, 13.11.2021, sollen ab 09:00 Uhr der Dorfplatz und die Rabatten gepflegt 
werden. Beginn der Feier ist am 14.11.2021 um 09.30 Uhr. Die Ansprache wird von Herrn 
Reitmeyer von der SELK gehalten. Der Posaunenchor wird die Zeremonie wieder begleiten. 
 
TOP 8: Senioren-Adventsfeier am 04.12.2021 
 
Die Senioren-Adventsfeier der Ortschaften Wimmer und Heithöfen findet in diesem Jahr am 
04.12.2021 ab 14.30 Uhr wieder in der Mehrzweckhalle in Wimmer statt. Aufgrund der  
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Corona-Pandemie findet die Veranstaltung unter 2G Regeln statt. Es ist wieder ein buntes 
Programm geplant. Pastor Vehrs wird die Kirchen vertreten. Die Spenden sollen in diesem 
Jahr dem Kindergarten Brockhausen und dem Vitamin C Chor zu Gute kommen. Die 
Einladungen werden durch die Mitglieder des Ortsrats persönlich verteilt. 
 
TOP 9: Haushaltsplan 2022 
 
In 2021 wurden an der Mehrzweckhalle die Fassade gestrichen und zwei weitere Laternen 
an der Straße „Zum Kampohl“ aufgestellt. Im letzten Jahr wurde der Fußweg am 
Piwittgraben gepflastert. Ralf Wischmeyer regt die Verlängerung der Pflasterung in 
nördlicher Richtung bis zum Spielplatz auf der anderen Grabenseite an. Hier gab es aber 
nie einen Weg, es handelt sich bei der Fläche um einen Räumstreifen für die 
Gewässerunterhaltung. Im Nordwesten der Eschsiedlung führt ein Grasweg zum 
Rasenspielplatz am Eckernkamp. 
 
Für 2022 gibt der Ortsrat folgende Anregungen: 
 

- Die Ausbesserung der Pflasterung des Bürgersteiges an der Wimmerstraße ist eine 
Daueraufgabe. Hier müssen wieder Stolperfallen beseitigt werden. Das Teilstück 
südlich der Einmündung Goldene-Horn-Straße entlang der Hecke ist besonders 
betroffen. 

- Die Bäume am Dorfplatz müssen schon wieder beschnitten werden. 
- Gegenüber des Buswartehäuschens an der Straße „Zum Kampohl“ sollte eine 

Ausstiegsfläche gepflastert werden oder alternativ die Busfahrer gebeten werden 
passend anzuhalten, damit die Fahrgäste nicht in den Straßenseitenraum aussteigen 
müssen. 

- Die Beleuchtung am neu gepflasterten Weg (Zum Kampohl/Auf dem Esche) sollte 
freigeschnitten werden. 

 
TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
 
a) Die Ortschaftsmittel belaufen sich derzeit auf 3.789,64 €. 
.  
b) Auch in diesem Jahr soll auf dem Dorfplatz wieder der Adventskranz und ein   
 Weihnachtsbaum aufgestellt werden. Die Aufstellung muss vor dem 1. Advent erfolgen. 
  
c) Die Rampendahlstiftung hat bunte Strahler beschafft, die jährlich zur Adventszeit auf 
 dem Dorfplatz installiert werden sollen. Aus diesem Anlass soll am 27.11.2021 ab 17:00 
 Uhr ein Adventsleuchten veranstaltet werden. Dieses soll in kleinem Rahmen mit 
 Glühwein, Kaltgetränken und Bratwurst  durchgeführt werden. 
 
d) Zu besonderen Ehejubiläen sowie Geburtstagen ab Vollendung des 90. Lebensjahres 
    erfolgt regelmäßig ein Besuch eines Vertreters der Ortschaft (soweit gewünscht). 
    Ortsbürgermeister Eckhard Halbrügge bittet die Ortsratsmitglieder hierbei wieder um 
    Unterstützung. 
 
e) Als Dorfhelfer sind weiterhin Monika Mengers an der Mehrzweckhalle, Marion 
 Lemper (mit Familienunterstützung) auf dem Dorfplatz sowie Albert Geerts und Horst 
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 Lachmann in den anderen Bereichen tätig. Seit dem Sommer werden sie von Melanie 
 Gertner aus Pr. Oldendorf unterstützt. 
 
f) Die Aktion „Saubere Landschaft“ konnte in den letzten beiden Jahren coronabedingt nicht 
 stattfinden. Ob sie im kommenden Frühjahr wieder durchgeführt werden kann ist derzeit 
 noch unklar. 
 
g) Ralf Wischmeyer bedauert die Ungereimtheiten im Vorfeld der Kommunalwahl und hofft 
 darauf, bei der nächsten Ortsratswahl wieder eine gemeinsame Liste stellen zu können. 
 
TOP 11: Einwohnerfragestunde 
 
a) Herr Jan Mengers regt an, den Zaun am Spielplatz beim Sportplatz zu versetzen oder 
 einen separaten Eingang zu schaffen, damit Besucher des Spielplatzes nicht immer über 
 das Sportplatzgelände müssen. Ortsbürgermeister Halbrügge weist darauf hin, dass der 
 Zaun erst vor einigen Jahren zur Verhinderung von Vandalismus und Zündeleien gesetzt 
 wurde. Aktuell ist das große Tor tagsüber aufgeschlossen. Eventuell könnte eine kleinere 
 Tür eingebaut werden. 
 
 Außerdem regt er an, die Kleider- und Altglascontainer am Sportplatz zu entfernen um 
 das Vermüllungsproblem dort zu lösen. Herr Halbrügge erläutert, dass die Betreiber 
 verpflichtet sind, den wilden Müll regelmäßig zu entsorgen. Dies werde von ihm überprüft 
 und die Situation beobachtet. 
 
 Er bemängelt die hohe Anordnung der untersten Sprosse an der Rutsche. Dies wird auch 
 von einigen Eltern beklagt. 
 
b) Frau Brigitte Hüsemann spricht die allgemeine Verkehrssituation am Papenkampweg an. 
 Die gefahrenen Geschwindigkeiten sollten überwacht werden. Eine neue Pflasterung an 
 der Bushaltestelle ist nicht notwendig. Auch auf der Gegenseite liegt eine ausreichende 
 Pflasterung, die jetzt vom Grasüberwuchs befreit wurde. 
 
c) Herr Klaus Fricke kritisiert die Protokollführung und bemängelt die fehlende Umsetzung 
 der Beschaffung der Geschwindigkeitsanzeigetafeln. Ortsbürgermeister Eckhard 
 Halbrügge berichtet von einem Hinweis von Bürgermeister Timo Natemeyer, wonach die 
 Verzögerung durch neue Richtlinien der Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr 
 begründet sei, die damit versuche, die Zahl der Geräte insbesondere an Bundes- und 
 Landesstraßen zu begrenzen. 
 
Herr Halbrügge bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung des Ortsrates 
um 21:10 Uhr. 
 
 
 
 
__________________________                           ______________________________ 
         Ortsbürgermeister          Protokollführer 


